Terminale S juin 2007

Polynésie Correction

1. Exercice 1
Partie A

1. p(G)=p(B)x p( dé<6)+ H N)x mdse)_%x%%x;— ;c.

1 1
(B)_p(BIancetPerdl) 0761 L30_ 1

2 po(B)=2— = " 74U O - xS =
Pe o(P) L7 60 23 46
30
3. Loi binomiale: n=4 p:l ; il en gagne 2 avec la probabilité 4 (l)z(ﬁjz = 0,192
' SRR R P 2)\30) (30) ~°

n
4. Loi binomiale : n quelconque, p = % ; (X=z1)=1-p( X=0)= 1—(%) ; on a alors

n

(X>1)>0,99 1—(§j > 0,99~ n |r£ 23j< { 0,0}« e n(008) o

30 30 In(zsj

30
d’ou n=18.
Partie B
23 7

1.a. X prend les valeurs -1 et4; p( X=-1)= p( P)=§), p(X=4)= p(G):%.

E( X):—§+4_7:_5:_1_
30 30 30 6

b. L’organisateur en semble pas tres matheux...
1 5 n 1 5+n

2. Il faut recalculer p(G)=p(B)x p( dé<6)+ f N)x mdé6)=n+1xg+n+lx_6:6(n+1)d,Oﬁ

6n+6-5- n+20+41 -
E(X):—lx[l— o+n ]+4x65+n = ( ) n+19 qui sera positif lorsque

6(n+1) (n+1) 6 n+ 1) qn+ 9

n<19.
2. Exercice 2

1. Z-3iz=3+6i= 0= ( x—iy)- 3i( x+iy)—- 3+ 6= 0= x+ - Fi(-y- X+ 6= ,soit

X+3y-3=0 x=-3y+ 3 3 -9+24 15 15 .3
= e y=—,X= =—etz=—7—+i—-.
-y+6=0 8y-3=0 8 8 8 8 8

2. OAB est un triangle équilatéral de sens direct si A a pour image B par la rotation de centre O, d’angle

n
3

r.zo- z'=(ia§z: b= i;(4—2)=(%+ 4\/7:—3](4—20=2+\/_3+ ( 2 3 :)
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3.a. arg(z- 2) =%[+ X - (IJ ;W/I) =77:+ 2 ; il s’agit de la demi-droite faisant un angle de 45°
avec ’horizontale, passant par D et orientée vers la droite.

b. z=2i+2d° = z-2i= 2¥ - | z 2|= 2:il s'agit du cercle de rayon 2 et de centre D.
4.|2'|=1=|z-1=|Zz+2 =| z+ 2| =| # 2 car le module du conjugué est le méme que celui de
Poriginal. Il s’agit du cercle de diametre IJ ou I a pour affixe 1 et J a pour affixe —2 privé des points I et J.

3. Exercice 3 (non spécialistes)

On considere les points A(é -3 2) et B( —g 10— 4) . On note I le milieu du segment [ AB] et (S) la
sphére de diamétre [ AB].
1. Soit E le barycentre des points pondérés ( A;2) et (B;1).

1 2 4
a. XE=§(2>‘§+1X—§)=O, Ye=-2, z¢ =0.

b. " 2MA+ WB” = 3" M—O" = 3ME=3MO <= ME= MO, (P) est le plan médiateur du segment [ OE].

c. ME= MO & (x=0)+(y+2)°=(z=0)°=( x 0)°+( y0°-( z 0%~ %+ 4y & 3doncune
équation du plan (P) est y=-1.

2.a.I a pour coordonnées : (—% : —:—; : —1). Le rayon de (S) est %AB=—;\/4+ 9+ 3 =—; ;
‘ _3 +1 1
d(1,P)= 21 = > Comme cette distance est inférieure au rayon de (S), il y a intersection.

49

2 2
b. On fait I'intersection entre (S) et (P) : ( X +%j +( y+:—;) +( z+ 1)2 = 2 et y=-1, soit

2 2 2
(x+1) +(—1+:—3) +(z+1)2:£):. ( x+—1j +( z+1)2:i9—_1: 12.
3 2 4 3 4 4

Le centre de (C) est le point ( —% =1;- 1) , le rayon est J12 = 2/3.

3. Soit D le point de coordonnées ( —% : ——; 43— 1) .

X+1/3=1tx0 x=-1/3
a. IM =tlD = {y+3/2=tx1e {y=-3/2+t .

z+1=tx4/3 z=-1+ t4/ 3

2
b. On remplace dans ’équation de (C) : ( X +%j +(z+ 1)2 =12= O+ 48 = 12> t= i-% , soit les points

x=-1/3 x=-1/3
y=-2 ouqy=-1 , mais seul le second est dans le plan (P) !
z=-1-2/3 z=-1+2J3

4. Exercice 3 (spécialistes)

Partie A
Terminale S 2 www.matheleve.net
Polynésie Correction juin 2007

,‘*vuir.’rn
Toutes hes mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

A(1;3;2), B(4;6;-4) etlecone (I') daxe (O ; R) , de sommet O et contenant le point A.

1.

H
m M
(0]
Rien de tel qu'une figure : le triangle OHA est rectangle en H
de coordonnées (O 10 2) ; méme chose pour OomM, soit avec Thales :
om_OM 72 _X+y+7Z 7%-27_X+Y 5_%_X2+y2
OH OA 14 14 28 14 2 '

2. a. Un vecteur normal a (P) est k : BM.k=0 = z+4=0.

b. Comme l'axe du cone est orienté par K, perpendiculaire a (P), I'intersection (C,) est un cercle a
laltitude z=-4. Son équation est x* + y* = 40.

3. L’intersection est une parabole car le plan y =3 est vertical.
Partie B

1. a. Pour résoudre I’équation (E): x*+y? =40 on prend la calculette et on cherche les couples qui
marchent. On trouve alors (2 ; 6) et (6 ; 2).

6,32455532
6,244998
6
5,56776436
4,89897949
3,87298335
2

N SN[~ [W|N|+~]|O

impossible

b.Ilyales points (2;6;-4) et (6;2;-4).

2
2. a. Equation de (") : 572 =x? +y? ; il faut donc que 2 divise z? puisqu’il ne divise pas 5, on a alors

20z°%

27'= zet =x*+y? = 10z%= ¥+ Y d'ou x? +y? est divisible par 10.

b.Si M est un point de (C.) alors y=3 dou x*+y*=10k= X =10k- 9= & 1¢ k- } donc

x?> =1 modulo 1C.

c. x> =1 modulo 1C: on teste les valeurs des résidus modulo 10 : il y a uniquement 1 et 9 qui élevés au
carré donnent 1 modulo 10.

carré
résidu modulo 10
0 0
Terminale S 3 www.matheleve.net
Polynésie Correction juin 2007

,‘*vuir.’rn
Toutes hes mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

[u—y
[u—y

olwlu|la|lua|lsalw|d
| Aol oo l|s

d. 1022 =1+ 9= 10~ z =+ &= z=+= ., on a donc un autre point : A(1:;3;-2);

1022 = 9+ 9= 90~ z =+ 3= z=+ €et donc deux autres points : (9;3;-6),(9;3;6), maisilyena
d’autres encore, obtenus en chageant les divers signes.

5. Exercice 4

Partie A
1.a. In x>0 sur [1 ; 2] donc f est positive sur [1 ; 2].
b.M a pour coordonnées (1;1), N (2;1+2In2) ; le coefficient directeur de la droite (MN) est

Yu =W 22255,

XM — XN -1

c.La dérivée de fest: f'(x)=Inx+ x><§ =In x+1; la tangente a (Cy) est parallele & (MN) lorsque

INx+1=2In2 < x= é'”z‘lzl( é”z)z:f'_
e e
d. y=2|n2(x—£)+(1+ﬂln(f)j=(2In2) x- 2inx e p 2 In4——4=( 2In 2 x+ + (In4=2mn2).
e e (e e e e

2. Soit g la fonction définie sur [1; 2] par g( x) = f( x)—[(ZIn 2) x—%+ 1}
a. g'(x)=f'(x)-2In2=1+ Inx- In 4= 1+ Ir(%j

b. g'(x)=1+|n(§j20 o In(%jz—l«:

4 L . 4 . .. .
Lorsque x =—, g est nulle ; donc décroissante jusqu’a — puis croissante, le minimum est 0 ; conclusion
e e

g( x) =0 et (Cy) est au-dessus de (T).

3. a. Il nous faut les ordonnées de M’ et N’ : yy,- =(2In 2)+1—%, yn: =(4In2)+ 1-4

e

PM + QN +
Aire de mngp: LPMFON), o =(yM—2y”)x1= 1+ In2= 1,695

PM '+ QN' .
aire de rnop: LPMFONY) o =(yM—2yN)x1= 3In2+ 1-% = 1,60¢;

e
b. L’aire A est comprise entre ces deux valeurs : 1,6 a 10! pres.
Partie B
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1.On pose U'= X, v=In x= u=% %, \I=iL d’ou
X
2 2 2 2
I xIn xdx:[1 X In x} —J. LN dx=2|n2—[—1 ﬁ} = 2ln2- = 0,63€ .
1 2 1 1 2 X 4 1 4

2 2 2
2, A:J. f(x)dx:I 1dX+J xn xdse 1+ 2In2-> =1+ 21 2= 1,63
1 1 1 4 4
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